

蘭地酒，等到糖漿冷卻變稠時，把變硬的麵包切成塊狀，浸入黏稠的糖漿裏，使其充份吸收糖漿，然後放在平底鍋中，用弱火煎烤；或者用鋁箔紙包裹後，放入烤箱中烘烤，就能使原本乾澀難以入口的乾麵包，變成酒香撲鼻的美味點心。

## 西餐飲料放置方法

通常在正式一點的場合裏用餐時，酒杯和裝開水的玻璃杯，都是放在餐盤的正前方，以免不小心打翻濺污桌面或衣物。如果在家中招待客人用餐，雖然不必過於拘束，但是主人在放置飲料的杯子時，最好還是能夠放在餐桌靠中央的立置，以免打翻時賓主都尷尬。

## 油炸燒賣

如果燒賣未能當天吃完，隔日蒸熱再吃時，外皮往往有點濕嗒嗒，完全喪失新鮮食品的美味。這時不妨改採油炸的處理方法。經過油炸後的燒賣，外皮變成褐黃鬆脆，口味獨特。

## 寬膠帶黏附污垢

西服和毛衣等毛料服裝，若是沾上灰塵或細碎的線頭、棉絮時，使用毛刷也難清除乾淨。這時可將一般包裝用的寬膠帶，做成一個膠面向外的圓圈，然後手掌插入圓圈當中，一面滾動一面

# 讓你更了解「登革熱」

東石鄉農會 家政指導員 / 柯秀芳

你 了解什麼是「登革熱」嗎？這是被埃及斑蚊或白線斑蚊叮咬後所引起的一種急性傳染病，很多人又把這種病叫做「天狗熱」。

登革熱的典型症狀，大約在被蚊子叮咬一個禮拜後出現。一開始可能先有頭痛、厭食、背痛等狀況，在十二小時後就發高燒，一燒就是五、六天不退，並且伴隨著肌肉和關節酸痛，痛得病人實在苦不堪言。

小朋友感染登革熱時，醫生常常不太容易診斷，因為有些小朋友只有一到五天的發燒，咽喉發炎、鼻炎或輕微的咳嗽而已，症狀不明顯。不過隨著年齡層次，年紀愈大，症狀就愈和大人一樣。

登革熱不是空氣傳染，不是吃東西傳染，也不是接觸傳染，它是單純的由斑蚊叮咬而傳染，所以如果感染了登革熱，在生病期間又被

蚊子叮咬，就會把病毒傳給別人了。

很多傳染病都有疫苗可以預防，但是登革熱到現在仍然沒有疫苗，因此想要避免登革熱的發生，必須清除所有埃及斑蚊和白線斑蚊容易孳生的地方。例如家中內外的水缸、花瓶、廢輪胎、空瓶、空罐等盛水的容器和樹洞、竹洞、屋簷、排水溝等，都要加以清理。

埃及斑蚊和白線斑蚊都是在白天吸血，吸血的地方大都在屋內或野外陰暗處，例如樹林或竹林內。因此已經感染登革熱的人，床上必須掛蚊帳，以免傳染給別人。也更要注意環境衛生，積水容器裡的水除了每週清理一次之外，還得用刷子用力清洗容器的內壁，才能把病媒蚊的卵洗掉。還沒有感染登革熱的人，最好點上蚊香或在身體裸露的部位塗擦防蚊藥膏，多多少少有點驅蚊的作用。

黏附服裝上的灰塵或污垢。

## 安全別針妙用多

歐美女性，通常都習慣在外衣服上，找個看不到的

隱密部位，別上一個安全別針。這是為了預防萬一裙襬脫線、鈕釦脫落，鬆緊帶鬆脫時，能夠用安全別針暫時固定一下，以免尷尬難堪。